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1. Какое из этих утверждений НЕ верно? 
A) Дуб – дерево B) Роза – цветок С) Олень – животное D) Воробей – птица 
E) Скорпион – насекомое 

2. Какое из этих произведений искусства было создано раньше остальных? 
A) «Амур и Психея» (Антонио Канова)  B) «Безумная Грета» (Питер Брейгель) 
C) Бюст Нефертити (мастерская Тутмоса) D) «Дискобол» (Мирон из Елевфер) 
E) «Красные виноградники в Арле» (Винсент ван Гог) 

3. Установите НЕверное соответствие в паре «автор – его произведение»: 
A) Арам Хачатурян – «На последнем дыхании» B) Жорж Бизе – «Кармен» 
C) Мольер – «Мещанин во дворянстве» D) Микеланджело – Купол собора Святого Петра 
E) Сальвадор Дали – «Постоянство памяти» 

4. Установите НЕверную пару «музыкант – группа, в которой он выступал/выступает»: 
A) Андрей Макаревич – «Машина времени» B) Виктор Цой – «Кино» 
C) Дэвид Боуи – «Thе Rolling Stones»  D) Вячеслав Бутусов – «Nautilus Pompilius» 
E) Фредди Меркьюри – «Queen» 

5. Кто такой Джордж Браммелл? 
A) Автор сборника «Кентерберийские рассказы»  B) Основатель компании «Google» 
C) Премьер-министр Великобритании в 1940-1945 гг. D) Солист группы «The Beatles» 
E) Британский денди XIX века, один из законодателей мужской моды того времени 

6. Какие из этих людей жили в РАЗНОЕ время? 
A) Аристотель – Александр Македонский B) Михаил Жванецкий – Николай Гоголь 
C) Нерон – Калигула    D) Ольга Берггольц – Дуайт Эйзенхауэр  
E) Шарль Монтескье – Гавриил Державин  

7. Какие из этих достопримечательностей расположены в РАЗНЫХ городах? В скобках указаны даты ввода 
сооружения в эксплуатацию. 
A) Опера Ла Скала (1778) – Собор Святого Марка (1094)  
B) Парфенон (438 до н.э.) – Эрехтейон (406 до н.э.) 
C) Петропавловская крепость (1703) – Здание двенадцати коллегий (1722) 
D) Пляж Копакабана – Статуя Христа-Искупителя (1920) 
E) Часовня Сент-Шапель (1248) – Центр Жоржа Помпиду (1977) 

8. Том с каким из этих названий не входит в цикл Дж. Толкиена «Властелин колец»? 
A) Братство кольца  B) Возвращение короля C) Две башни D) Пир стервятников 
E) Все перечисленные тома входят 

9. Установите ВЕРНУЮ пару «литературное произведение – время и место действия»: 
A) «Процесс» Ф. Кафка – Прага, начало XVIII в.            B) «Убить пересмешника» Х. Ли – США, 1930-е гг. 
C) «Преступление и наказание» Ф.М. Достоевский – Москва, 1870-е гг. 
D) «Мещанин во дворянстве» Мольер – Германия, 3-я четверть XVII в. 
E) «Обыкновенная история» И. А. Гончаров – Нижний Новгород, 1803г. 

10. Выберите верный вариант написания: 
A) Биоматериал в ультрафиолете B) Биоматериал в ультра-фиолете 
C) Био-материал в ультрафиолете D) Био-материал в ультра-фиолете 
E) Био-материал в ультра фиолете 

11. Какая пьеса заканчивается ремаркой «Народ безмолвствует»? 
A) «Борис Годунов» (А. С. Пушкин) B) «Гроза» (А. Н. Островский)  C) «Макбет» (У. Шекспир) 
D) «Ревизор» (Н.В. Гоголь)  E) «Тартюф, или Обманщик» (Мольер) 

12. Какой предмет повседневного быта американцев изобразил художник – представитель поп-арта Энди 
Уорхол на 32 полотнах, сформировав тем самым свой узнаваемый стиль? 
A) Телевизор B) Губная помада       C) Журнал D) Пипидастр E) Банка с супом 

13.Чемпионом мира по какому из этих видов спорта мужская сборная России/СССР никогда НЕ была? 
A) Баскетбол B) Волейбол C) Пляжный футбол       D) Хоккей на траве      E) Хоккей с мячом 

14. Какая из этих станций московского метро и МЦК названа НЕ в честь расположенного рядом 
спортивного объекта? 
A) Бутырская B) Динамо C) Локомотив D) Лужники E) ЦСКА 

15. Установите верную последовательность исторических событий: 
A) Введение опричнины – Славная революция в Англии – Основание Санкт-Петербурга – Объединение 
Италии 
B) Объединение Италии – Основание Санкт-Петербурга – Введение опричнины – Славная революция в 
Англии 
C) Основание Санкт-Петербурга – Объединение Италии – Славная революция в Англии – Введение 
опричнины 
D) Славная революция в Англии – Введение опричнины – Объединение Италии – Основание Санкт-
Петербурга 
E) Славная революция в Англии – Основание Санкт-Петербурга – Введение опричнины – Объединение 
Италии 

16. Какой город ниже расположен НЕ на реке Волга? 
A) Вологда B) Кострома C) Тверь  D) Ульяновск E) Ярославль 

17. Укажите НЕверное утверждение о Екатерине II Великой: 
A) В 1785 году издала жалованные грамоты дворянству и городам  
B) По происхождению была немецкой принцессой 
C) Во время ее правления состоялось крестьянское восстание Емельяна Пугачева, которое было жестоко 
подавлено 
D) Отстранила нелюбимого сына Павла от воспитания старших внуков: Александра и Константин 
E) Пришла к власти после смерти своего мужа Петра Алексеевича 

18. Укажите НЕверную пару «исторический персонаж – должность, которую он занимал»: 
A) Александр Бенкендорф – Главный начальник III отделения Собственной Е. И. В. Канцелярии 
B) Александр Горчаков – Министр иностранных дел Российской Империи 
C) Александр Меншиков – Генерал-губернатор Санкт-Петербурга 
D) Никита Хрущев – Первый секретарь московского обкома ВКП(б) 
E) Николай Бухарин – Министр образования Российской Империи 

19. В каком из этих мультфильмов среди главных героев НЕ БЫЛО животных? 
A) «Голубой Щенок» (1976)  B) «Снежная королева» (1957) C) «Маугли» (1973) 
D) «Трое из Простоквашино» (1978) E) «Чебурашка» (1971) 

20. Из какого города был палач, казнивший графиню де Ла Фер в романе Александра Дюма? 
A) Бергамо B) Валенсия C) Гамбург D) Лилль  E) Ноттингем 

21. Какое из этих событий произошло позже остальных? 
A) Вручение академику Андрею Сахарову Нобелевской премии мира B) Изобретение «Тетриса» 
C) Первая инаугурация Владимира Путина в качестве президента России 
D) Объявление Российской Федерацией технического дефолта по основным видам государственных 
долговых обязательств («Августовский дефолт») 
E) Экономические реформы в России в рамках «шоковой терапии» 
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22. Установите НЕверную хронологическую последовательность создания литературного произведения, 
произведения искусства и изобретения: 
A) «Житейские воззрения кота Мурра» Э.Т. Гофмана – «Валькирия» Р. Вагнера – Изобретение 
химического оружия 
B) Изобретение барометра – «Дон Паскуале» Г. Доницетти – «Маятник Фуко» У. Эко 
C) Изобретение каравеллы – «Герника» П. Пикассо – «Собака на сене» Л. Де Вега 
D) Изобретение пастеризации – «Бар в „Фоли-Бержер“» Э. Мане – «Маленький принц» А. де Сент-
Экзюпери 
E) Приход книгопечатания в Россию – Исаакиевский собор в Санкт-Петербурге (архитектор О. Монферран) 
– «Бобэоби пелись губы» В. Хлебникова 

23. В каком году произошло взятие Бастилии (ответы приведены римскими цифрами)? 
A) DCLXIV  B) CVBHYJD  C) MDCCLXXXIX D) MCMLXVII E) MMMMXVIII 

24. Укажите НЕверную пару «единица измерения – объект измерения»: 
A) Десятина – площадь  B) Морская миля – скорость  C) Пуд – вес  
D) Фут – длина  E) Шкалик – объем   

25. На далекой планете Лето одним из важнейших видов бизнеса является транспортировка по почте 
весьма ценного дорогого металла. В связи с каким из этих событий спрос на почтовые марки упадет? 
A) На планете ускорится работа почты  B) Увеличится добыча дорогого металла 
C) В моду на планете Лето вошло написание писем о хорьках и медведях 
D) Будут выявлены новые свойства дорогого металла, позволяющие его телепортировать 
E) Почтовые марки станут самостоятельным ценным активом 

26. Название какой из этих стран переводится как «Зеленый берег»? 
A) Бразилия B) Кабо-Верде C) Свазиленд D) Сомали E) Эритрея 

27. Какое из этих событий произошло НЕ во время правления британской королевы Елизаветы II? 
A) Первый концерт группы «The Beatles» B) Вступление Великобритании в Евросоюз 
C) Единственный финал чемпионата мира по футболу с участием судьи из СССР 
D) Создание «всемирной паутины» – одной из ключевых технологий интернета 
E) Все эти события произошли во время правления Елизаветы II  

28. Что такое форсаж? 
A) Общее название снастей на судне  B) Разновидность французского сыра 
C) Режим работы реактивного двигателя D) Снаряжение для ношения патронов 
E) Часть женского платья, покрывающего бюст 

29. Выберите ВЕРНОЕ соотношение «автор – произведение – персонаж»: 
А) Дюма-отец – «Собор Парижской Богоматери» – Диана де Монсоро 
B) М. Булгаков – «Белая гвардия» – Коровьев C) Н. Лесков – «Обломов» – Андрей Штольц 
D) У. Шекспир – «Отелло» – Яго E) Ф. С. Фицджеральд – «Финансист» – Фрэнк Каупервуд 

30. Установите НЕверную пару «цитата – произведение»: 
A) «Если Бога нет, то все позволено» – «Братья Карамазовы», Ф.М. Достоевский 
B) «Земной свой путь пройдя до середины, // Я очутился в сумрачном лесу» –  «Божественная комедия», 
Данте Алигьери 
C) «И перед младшею столицей // померкла старая Москва, // Как перед новою царицей // 
порфироносная вдова» – «Медный всадник», А.С. Пушкин 
D) «Магдалина билась и рыдала, // Ученик любимый каменел, // А туда, где молча Мать стояла, // Так 
никто взглянуть и не посмел» – «Мать», М. Горький 
E) «Не пей вина, Гертруда!» – «Гамлет» – У. Шекспир 

31. Однажды урбанистка Маша решила поздравить дедушку, живущего в другом городе, с днем 
рождения. Будучи заботливой внучкой, Маша позвонила дедушке, как только проснулась – в 5 часов утра. 
Однако дедушка сначала подумал, что внучка перепутала дату его дня рождения и позвонила на день 
раньше, хотя и за пару часов до полуночи. Но недоразумение удалось быстро разрешить и оказалось, что 
Маша ничего не перепутала. В каком городе живет дедушка Маши, если сама она живет в Москве? 
A) Доха    B) Лондон C) Нью-Йорк D) Санкт-Петербург  E) Хабаровск 

32. Установите НЕверную пару «река – город, который на ней располагается»: 
A) Дунай – Вена B) Евфрат – Ереван   C) Нева – Санкт-Петербург    D) Тибр – Рим E) Сена – Париж 

33. Путешественница Надя планирует отпуск в Европе. За время отпуска она планирует посетить пять 
городов: Берлин, Копенгаген, Неаполь, Рим и Стокгольм. Надя ценит свое время и хочет провести в 
перемещениях во время отпуска минимальное количество времени. В каком порядке ей необходимо 
посещать эти города, если по окончании отпуска она останется в городе конечного назначения, а в 
первый город приедет заранее, назначив там рабочую встречу? 
A) Берлин – Неаполь – Копенгаген – Стокгольм – Рим 
B) Копенгаген – Стокгольм – Берлин – Рим – Неаполь 
C) Неаполь – Рим – Берлин – Копенгаген – Стокгольм 
D) Рим – Неаполь – Копенгаген – Стокгольм – Берлин 
E) Стокгольм – Берлин – Неаполь – Рим – Копенгаген 

34. Укажите верную пару “метрополия – колония”: 
A) Великобритания – остров Нью-Гемпшир B) Франция – Гудзонов перешеек 
C) Испания – остров Гватемала  D) Нидерланды – Виргинские острова 
E) Российская Империя – континентальная часть Шпицбергена 

35. Вы находитесь в северном полушарии и наблюдаете за закатом. В ходе наблюдений вы поняли, что в 
июне солнце уходит за линию горизонта в правую от вас сторону гораздо сильнее, чем в декабре. Почему 
так происходит? 
A) Это оптическая иллюзия из-за изменения температуры воздуха 
B) Земля движется вокруг солнца по эллипсоиде   C) Луна притягивает Солнце зимой 
D) В течение года меняется наклон земной оси   E) Это неправда 

36. Какой из этих химических элементов назван не в честь географического объекта? 
A) Скандий B) Франций C) Гелий  D) Америций E) Рутений 

37. Укажите НЕверную пару «музей – город, в котором он находится»: 
A) Дом-музей Рембрандта – Амстердам  B) Дом-музей Гауди – Барселона 
C) Музей Ван Гога – Женева    D) Музей Родена – Париж 
E) Музей-квартира А.И. Куинджи – Санкт-Петербург 

38. Какой их этих композиторов жил позже остальных? 
A) Астор Пьяццолла B) Густав Малер C) Иоганн Себастьян Бах D) Клод Дебюсси  
E) Сергей Прокофьев 

39. Действие какого из этих произведений происходит раньше остальных? 
A) «Королева Марго» А. Дюма B) «Мартин Иден» Д. Лондон    C) «Петр Первый» А. Толстой 
D) «Черный обелиск» Э. М. Ремарк E) «Золотой теленок» И. Ильф и Е. Петров 

40. Какое из этих литературных произведений НЕ было написано лауреатом Нобелевской премии по 
литературе? 
A) «Волшебная гора» (1924)  B) «Камо грядеши» (1896)  C) «Старик и море» (1952) 
D) «Погребенный великан» (2015) E) «Утраченные иллюзии» (1843) 


